

市驾管所出台便民新举措,下周起——

科三、科四考试不再设时间间隔

本报讯(记者 苏楠 通讯员 高广兴)昨日从市驾管所获悉,从14日(下周一)开始,参加驾驶人科目三实际道路考试的驾考学员,如路考成绩合格,可在当天参加科目三安全文明常识考试(即习惯上说的科四考试)。两项成绩均合格的学员,可当场领取机动车驾驶证。

市驾管所负责人说,2013年,市驾管所也曾出台类

似便民举措,但由于当时路考通过难度大,学员通过率较低,驾管部门后来决定在科目三路考与科目三安全文明常识考试之间设置间隔时间,以方便广大学员能有充足的时间准备,进而拿到驾照。目前,科目三路考通过率已明显提高,驾管部门决定恢复上述便民举措。

从下周起,参加科目三路考的学员将不再受预约时间间隔限制,如果您路考当天两项考试均合格,驾管所将当场组织学员进行领证前教育、宣誓,并现场发驾照。如果您当天路考成绩合格而当天安全文明常识成绩不合格,则须间隔10日后,通过网上预约系统预约科目三安全文明常识考试。

炎炎夏日下的免费茶水站



附近居民喝着免费凉茶,愉快地聊着天

昨日小暑,夏日炎炎。在太阳炙烤之下,家住洛龙区龙祥东区的4位老人设立的免费茶水站迎来了一周年的日子。

在通济街和翠云路交叉口西北角,路边摆放着一张桌子,上面放着一个保温桶和七八个玻璃杯,桌子旁有脸盆、水桶和凳子。后面的树上挂着写有“免费茶水站”的横幅。不时有路人停下,半信半疑地问:“茶水不要钱?”旁边的老人笑呵呵地说:“不要钱,随便喝。”

开设这个免费茶水站的4位老人均已年过六旬,他们是季珍珠、毛军娃、毛万军和王留根,其中季珍珠年龄最大,已有72岁。说起开设这个免费茶水站的初衷,68岁的毛万军说,他们都是原东杨屯村人,以前每逢麦收或者伏天,老人总会在村口支起一个茶摊,给过往的路人或村民免费喝茶水。

去年7月,也是小暑节气时,他们动了开设免费茶水站的心思。说干就干,季珍珠负责提凉水洗杯子,毛军娃烧水,毛万军和王留根负责骑三轮车把家什从社区运到路口。茶水站从早上7时30分摆到下午6时左右。4位老人还跑到附近的药店,找大夫开了张凉茶方子,买来乌梅、薄荷、冰糖等配制成凉茶。

虽然茶水站设立只有一年时间,可老人们已收获了满满的感动:买保温桶时,店家听说他们是用来开设免费茶水站的,原本卖200元只肯收150元;附近的学生、清洁工、瓜农拿着杯子来接水,接完之后连连道谢……4位老人说,用空闲时间做这个,既能帮助别人,自己心里也高兴。

本报见习记者 陈曦 记者 郝洋 文/图

我省今年“对口招生”计划招生35125人

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招办获悉,今年我省普通高校计划对口招收中职应届毕业生(简称“对口招生”)35125人。其中,本科招生3079人,学制4年;高职高专招生32046人,包括2年制540人和3年制31506人。

今年全省“对口招生”招生院校包括河南大学、河南科技学院、郑州科技学院、河南师范大学、河南理工大学、西安科技大学等省内院校,涉及24类专业。今年本科录取控制分数线最高的5类专业依次是:市场营销类612分、计算机类611分、财经类598分、旅游类597分、音乐类584分。

按照计划,招生分两批录取,本科为7月16日至22日,专科为8月3日至7日,按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。需要提醒考生注意的是,“对口招生”征集志愿填报时间为:对口生本科专业7月21日8时至18时,对口生专科专业8月6日8时至18时。

省运会女排甲乙组别比赛结束

我市项目队战绩不俗

本报讯(记者 马毓黎 通讯员 沈鸿灿 何跃武)昨日从市体育局获悉,省第十二届运动会排球项目比赛中的女排甲乙组别比赛刚刚结束,我市项目队取得不俗战绩。

市体育局相关人员介绍,我市项目队女子甲组以全胜战绩获得该组别冠军,女子乙组因一场赛事失利与冠军失之交臂获得该组别亚军。

由31名男运动员和30名女运动员组成的我市代表团排球项目队,是在6月28日启程征战省运会的。

“欢乐篮球月”启幕 斯杯门票等您拿

三人制篮球赛各赛区即日起接受报名

本报讯(记者 马毓黎 通讯员 沈鸿灿)为迎接7月31日至8月4日在洛举行的2014斯坦科维奇杯洲际篮球赛,即日起,我市将启动“欢乐篮球月”活动,优胜者可获得斯杯门票。

“欢乐篮球月”活动由市体育局、市教育局、河南伊川农村商业银行主办,市体育总会承办,市篮球协会和各县区体育主管部门协办。活动共分4项,在斯坦科维奇杯洲际篮球赛开始前举办三人制篮球赛和啦啦队选拔赛,在洲际篮球赛比赛期间则设有国家队进校园、球迷球星互动活动。

其中,三人制篮球赛各赛区即日起接受报名,设高中、大中专院校和成年3个组别,其中成年组年龄限制在60周岁以下,凡身体健康的爱好者可凭身份证、学生证组队报名,也可独自报名。每个赛区各组别限报10支球队,每支球队限报3人至5人,领队、教练可兼运动员。

本次三人制篮球赛将分两个阶段进行,第一阶段由各赛区体育主管部门自行组织实施,相关赛事须在本月20日前结束;第二阶段比赛于本月26日至27日在市区进行。

第一阶段比赛录取各赛区各组别第一名进入第二阶段比赛。第二阶段比赛分别录取各组别前三名。各组别第一名球队可获赠4张斯杯门票和球星签名纪念品,第二名球队可获赠4张斯杯门票,第三名球队可获赠2张斯杯门票。此外,凡进入第二阶段比赛的球队均可获赠1张斯杯门票。

各赛区报名电话

偃师市体育局	13937970116
孟津县教育局	67921295
新安县教育局	13937911515
洛宁县教育局	66265004
宜阳县体育局	68882236
伊川县教育局	13783121343
汝阳县教育局	13233920579
栾川县教育局	13837920520
嵩县教育局	18637968989
西工区教体局	13803888004
老城区体育局	63490268
洛龙区体育局	65156615
高新区文教体育局	15670305808
涧西区文化体育旅游局	18538838189
瀍河回族区教育局	13939930209
吉利区文化广电新闻出版局	13015599668
伊滨区社会事务管理局	15515350327

偃师新闻

党建为发展注入活力

偃师市积极发挥党员先锋模范作用,加强基层党组织建设

偃师市邙山镇周山村着力增强党员致富能力、发展能力和干事创业能力,组织党员干部开展“晋星升级”活动,增强了支部活力、创造力和战斗力。目前,在该村38名党员中,年收入超10万元的党员有7名,7万元以上的党员有12名,多数党员成为村里的致富带头人。

今年以来,偃师市在党建工作中积极发挥党员先锋模范作用,加强基层党建,有力促进了全市各项事业的健康发展。

强基固本 激发活力

今年,偃师市积极创新党员干部教育培训模式,提高远程教育利用率,在邙山镇、缙氏镇、首阳山养殖、高龙花卉等特色农业基地建设远程教育示范点24个,以点带面,提高全市远程教育工作整体水平,加强农业技能培训。

该市还采用专家讲座、开党课、远程教育、集体学习等方式,持续推进“三屏合一”工作,推动基层站点管理员、党员干部利用手机观看远程教育节目和远程教育进入非公企业,实现远程教育“全覆盖”,并坚持每月对全市各远程教育站点进行故障排查,确保远程教育活动开展成效。

同时,该市将大学生村干部教育培养纳入全市干部队伍建设、后备干部培养和人才发展总体规划,开展以示范发展一个致富项目为内容的创业富民活动,建立大学生村干部创业台账,联合劳动、财政、科技、畜牧、妇联、团委等部门和组织对大学生村干部创业进行针对性指导,为其发展项目提供资金支持;分期、分批对大学生村干部开展创业培训,举办大学生村干部SYB创业培训班,组织优秀大学生村干部到村官创业先进地区学习考察,及时给大学生村干部提供创业信息。

该市立足建设服务型党组织,全面增强党

员干部工作能力,积极解决群众反映强烈的突出问题,进一步密切党群、干群关系。

山化镇汤泉村党支部书记丁朝乾即使患病住院,也时刻惦记着村务。自2009年被查出肝病以来,他一直带病工作,后由于肝病发作才不得不入院治疗。但躺在病床上的他从没放下村里的工作,每天都会给村干部打电话,了解村里的情况,安排具体工作。

如今,病情刚刚稳定,丁朝乾又开始在村里忙碌了。在美丽乡村建设、城郊村改造中,每天都能见到他忙碌的身影。经过不懈努力,该村修通了总长10多公里的村内主干道,建起了门面房;投资100余万元,新打灌溉机井20余眼,300米深吃水井1眼,修建了1000立方米的蓄水池,对全村吃水管道进行了改造,既保证了农田灌溉用水,又解决了全村企业和人畜用水。

党员引领 模范带动

跟着党员走,致富不用愁。如今,一名党员带动一个村或一个产业发展的情况,在偃师市屡见不鲜。今年以来,翟镇镇800余名农村党员以创建“党员示范样板”“党员先锋岗”为载体,在田间地头示范种植土豆,使全镇农民群众学有榜样,做有示范,赶有目标,土豆种植户由最初的数十户发展到目前的2000多户。截至目前,该镇土豆种植亩产为3000公斤至4000公斤,每公斤土豆批发价格为2元至3.5元,实现了农业增产、农民增收的目标。

翟镇镇田北村党员杨朝文种植大棚土豆20多亩,并积极向农户传授种植技术与经验,带动村民种植大棚土豆1500余亩。

邙山镇周山村党员牛月英依托地理优势,承包土地带动村民种植西瓜。目前,全村西瓜种植面积发展为400余亩,周山西瓜走俏周边市场。

缙氏镇党员致富带头人郭向民热心从事葡萄种植、新品种培育、引进开发和示范推广工作,组织成立了唐僧寺葡萄专业合作社。在他的带动下,该镇葡萄种植面积有3万余亩,成为偃师市富有特色的农业主导产业。

改造后进 服务群众

今年,偃师市将后进村转化为“先进村”作为目标,以“十段推进法”为抓手,发挥“联系市领导、市派督导组、对口帮扶委局、镇派工作组、派驻第一书记、巡查组”作用,坚持周督导、周汇报制度和乡(镇)党委书记月联席会议制度,强化“书记抓、抓书记”,加强班子建设和结对帮扶,相关部门各司其职、各负其责,加大整顿工作力度。

缙氏镇马河村、官庄村、布村、郑窑村等原来的后进村,先后筹资20余万元进行标准化改造,把村级活动场所打造成农村党员的活动中心、村民议事中心、远程教育服务中心、村民生活服务中心、文化娱乐中心。

三联一创 筑牢根基

结合教育实践活动,偃师市在全市党员干部中开展了以“百家机关支部联村(社区)、千名领导干部联户、万名党员联心、农村和社区党员创星”为主要内容的“三联一创”活动,发挥干部示范带头作用和党员先锋模范作用。

活动开展以来,市直机关、镇(区)机关党组织深入联建村(社区),与群众座谈交流,了解社情民意,帮助强化基层组织,谋划发展思路,解决发展难题,实现机关党建与农村(社区)党建两促进、两提高。该市县处级领导干部、科级领导干部通过联户,了解群众诉求,听取基层意见,帮助群众解决实际困难,受到基层群众欢迎。

同时,该市镇(区)党委建立了镇(区)流动党员服务站,为流动党员提供生活困难救助、就业上学协调等服务,引导流动党员亮明身份,就近参加党组织生活,并以镇(区)流动党员服务站为依托,村、社区、非公企业党组织选择素质高、能力强的党员,与流入和流出党员结成“一加一”对子。农村和社区党组织引导无职党员围绕“为支部分忧、为群众解愁、为党徽添彩”这一主题,定争创目标、定岗位职责、定服务承诺,做好服务承诺、践诺、评诺工作,全面增强服务群众的自觉性和有效性。(李雅洁)

家门口唱大戏 文化惠民“接地气”

8个镇的综合文化站标准化提升工程完成,224个村级文化活动中心实现达标,图书馆总分馆有53家实现通借通还,统筹城乡均等发展的送戏下乡、舞台艺术送农民等活动深入人心,450多支业余文体团队6000多名文体爱好者带动了全市各类群众文化活动遍地开花,这些是偃师市公共文化惠及基层群众的具体体现。

偃师市创建国家公共文化服务体系示范区工作按照公益性、均等性、基本性、便利性的要求,通过创建网络健全、结构合理、发展均衡、运行有效的公共文化服务体系示范区和培育具有创新性、带动性、导向性、科学性的公共文化服务体系项目,推动了公共文化服务体系科学发展,基本满足了广大群众的文化需求。

建管并重提升基础服务水平

走进偃师市图书馆,整个馆舍经改造后焕然一新,一楼大厅内新增设的办证咨询窗口已建成投用,后院内新增的视障阅览室和亲子阅览室已整修完毕。

为给读者营造一个良好的服务环境,偃师市图书馆今年先后投资60余万元,对馆舍进行了整修、改造,增添硬件设施,对业务窗口进行重新布局,并将开放时间调整为8时30分至17时30分,单日开放时间延长了1个小时。同时,该馆还开放了少儿阅览室等10个公共服务场所,为读者免费提供馆藏文献资料借阅、检索、咨询及公益性讲座、展览、优秀影视展播、基层辅导培训、流动图书服务等基本文化服务项目,年阅览、外借及流通图书近40万册次。

公共文化服务设施建设是创建工作的根本。为提升基础服务水平,偃师市持续加大基础设施建设力度,先后投资100多万元对三级图书馆总、分馆进行提升改造,投资35万元为7个镇综合文化站安装了体育设施,投资50万元为50个行政村安装了体育器材,投资20万元为226个行政村发放了音响设备等。同时,各镇(区)筹资1000多万元用于村级文化活动中心建设和提升,目

前达标村级文化活动中心达224个。

“以前农闲时想找个锻炼的地方都没有。现在不一样了,家门口建起了文化活动中心,每天唱歌的、跳舞的、锻炼的都来了,咱农民的生活也是越过越有滋味。”在偃师市高龙镇文化广场上,休闲活动的村民络绎不绝。

在公共文化服务设施建设中,偃师市周一督察,督促建设进度,并组织4个工作组,对各镇(区)所有文化站、村级文化活动中心进行摸底调查,建立详细的电子档案,还邀请洛阳市有关专家对偃师市创建办全体工作人员、市直各单位联络员和各镇(区)文化站站长、示范村管理员等90多人进行培训。

让文化活动惠及更多群众

“送戏下乡是政府为群众办的一件大好事。”6月13日,偃师市豫剧团送戏到大口镇大口村时,70多岁的戏迷张老汉说,希望这样的好戏能多演几天,让大家过足戏瘾。

“每年送戏300场,村村都有大戏看。”这是该市连续7年开展送戏下乡活动不变的承诺。承担送戏下乡任务的偃师市豫剧团团长王艺红介绍,偃师持续开展送戏下乡、“欢乐乡村”、数字电影放映、免费电影放映、舞台艺术送农民等文化活动已深入人心,也叫响了该市文化服务的品牌。

今年4月,在偃师市火车站广场举办的牡丹歌曲大家唱活动中,演出节目42个,200多名文化志愿者参与,带动了1000多名文体爱好者参加。5月,在该广场进行的洛阳市“京都杯”舞蹈花城百姓大舞台广场舞大赛偃师赛区决赛中,从23支代表队中选拔出2支代表队参加洛阳市决赛。

今年以来,偃师市先后组织开展各类大型文化活动30余场,带动各镇(区)、行政村开展各类群众文化活动800余场次,参演人员近2万名,观看群众累计达20万人次;完成送戏下乡演出195场、舞台艺术送农民演出12场、农村数字电影免费放映820场、周末免费电影放映22场,观看群众累计达12万人次。(黄伟伟)